	Seconde baccalauréat professionnel MMV
	Économie-Gestion
SÉQUENCE 2 - Application

	Question : comment l’entreprise interagit-elle avec son environnement ?
· Identifier les différents agents économiques.
· Repérer les échanges réalisés par une entreprise avec les autres agents économiques.



Analyse documentaire

Prenez connaissance de l’ensemble documentaire (DOCUMENTS 1 À 3) et répondez aux questions ci-dessous.

1. Identifiez le marché étudié dans les documents.



2. Repérez les principaux offreurs sur ce marché.




3. Présentez la position concurrentielle de ces entreprises.




4. Expliquez comment sont fabriqués les biens sur ce marché.




5. Décrivez les stratégies mises en place par Zara et H&M afin de se démarquer de leur concurrent Shein.






6. Présentez les principales motivations de la demande à consommer sur ce marché.







7. Expliquez la phrase suivante : « Pour les plus modestes, la fin du mois passe avant la fin du monde ».








8. Commentez le graphique (DOCUMENT 2).







DOCUMENT 1 - Shein trône sur le marché de l’ultra fast fashion pendant que Zara et H&M opèrent un virage stratégique  

Piliers de l’ultra fast fashion, Zara et H&M se sont fait distancer par l’arrivée sur le marché du géant Chinois. Les deux marques ont opéré un virage stratégique pour se différencier – et continuer d’attirer les acheteurs.

Shein, c’est la marque de fast fashion à qui l’on doit le terme d’”ultra fast fashion”. Elle produit des collections entières en un temps record : en 2022, Zara a proposé 6850 nouveaux produits, H&M 4400, et Shein 315 000. La marque propose en 2 jours autant de produits que H&M en plusieurs mois. Une politique agressive qui prône une mode interchangeable et jetable. En France, Shein pèse 1/3 du marché de l’ultra fast fashion en valeur (33.8 %). Zara est à 36.4 %, et H&M à 29.8 %. Si les chiffres s’équilibrent entre les 3 géants de l’industrie, il est bon de noter que Shein est en perte de vitesse : la marque perd 4.5 pts de parts de marché en 2022 vs. 2021 – alors que ses deux concurrents voient leurs parts de marché augmenter.

Montée en gamme pour Zara

Le positionnement de Zara a évolué : augmentation des prix agressive et partenariats avec des grands noms de la haute couture, la marque monte en gamme. L’enseigne espagnole a également fait évoluer sa politique de retour. À l’origine gratuits, les retours produits sont désormais payants pour les consommateurs. Une manière pour la marque de limiter son impact environnemental, d’encourager les e-shoppers à une consommation plus réfléchie – et de s’éloigner de son image de marque ultra fast fashion.

Pour H&M : seconde main, réparation, location et recyclage

H&M opère un virage différent. Au programme :
· la rachat d’une plateforme de seconde main désormais intégrée à son site
· le recyclage de vêtements
· la location de vêtements (dans quelques grandes villes seulement pour l’instant)
· H&M Take Care : avec l’ouverture d’un premier magasin proposant des services de réparation et d’entretien

Source : https://www.foxintelligence.io/ultra_fast_fashion/ 
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Fashion : fait référence au marché de la mode (habillement)

DOCUMENT 3 - Pourquoi, à l’heure de l’urgence écologique, la fast fashion a-t-elle encore autant de succès ?

La fast fashion (et l’ultra), on le sait, est un désastre pour la planète et l’industrie textile l’une des plus polluantes au monde *. Pourquoi, alors, a-t-elle toujours autant de succès ? « La conscience écologique, c’est une préoccupation de riches, note d’emblée Pascale Hébel, économiste spécialisée dans le comportement des consommateurs et directrice associée du cabinet de conseil en marketing C-Ways. Or, avec la crise, environ la moitié des ménages français ont du mal à boucler leurs fins de mois. Pour les plus modestes, la fin du mois passe avant la fin du monde. »

Pas le choix

« Tout le monde ne peut pas acheter du made in France hors de prix », abonde Laurianne, qui comme Grégory, fait partie des plus de 200 personnes ayant répondu à notre appel. Sophie achète chez Primark ses pantalons, Arnaud des tee-shirts, des chaussettes et des sous-pulls, Tania les vêtements de ses enfants, « qui doivent renouveler souvent leur garde-robe, tellement ils grandissent vite ». Gwen, elle, « aime la mode » et peut donc se permettre de suivre les tendances à petit prix.

*« Le secteur du textile est parmi l’une des industries les plus polluantes au monde. Cette industrie consomme de l’eau, de l’énergie et des pesticides, et émet énormément de carbone », a souligné dans un communiqué Bérangère Couillard, secrétaire d’État chargé de l’Écologie, pour expliquer sa démarche.
En France, 230.000 tonnes de textiles usagés sont collectées auprès des particuliers chaque année. 450.000 tonnes, soit l’équivalent de 45 tour Eiffel, ne sont pas collectées et finissent en décharge ou incinération, selon les chiffres du gouvernement.

Source : https://www.20minutes.fr 03/12/22 
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Part des marques ultra fast fashion en valeur sur la catégorie fashion
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